



# 《习近平著作选读》第一卷、第二卷英文版出版发行

新华社北京3月11日电 《习近平著作选读》第一卷、第二卷英文版，近日由外文出版社出版，面向海内外发行。《习近平著作选读》第一卷、第二卷收入的是习近平总书

记在2012年11月至2022年10月这段时间内的重要著作，以习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告《高举中国特色社会主义伟大旗帜，

导读

## 凝心聚力，推进强国建设、民族复兴伟业

### ——热烈祝贺十四届全国人大二次会议胜利闭幕

第06版

# 十四届全国人大二次会议在京闭幕

## 批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等

## 通过新修订的国务院组织法 习近平签署主席令予以公布

## 习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等在主席台就座 赵乐际主持并讲话

新华社电 第十四届全国人民代表大会第二次会议在圆满完成各项议程后，11日下午在北京人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等，大会通过新修订的国务院组织法，国家主席习近平签署第21号主席令予以公布。

闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席赵乐际主持。大会主席团常务主席、执行主席李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、刘奇在主席台执行主席席就座。

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正和大会主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表2956人，出席2900人，缺席56人，出席人数符合法定人数。

下午3时，赵乐际宣布会议开始。

会议经表决，通过了十四届全国人大二次会议关于政府工作报告的决议。决议指出，会议充分肯定国务院过去一年的工作，同意报告提出的2024年经济社会发展的总体要求、政策取向和工作任务，决定批准这个报告。



3月11日，十四届全国人民代表大会第二次会议在北京人民大会堂举行闭幕会。新华社记者/申宏 摄



大会主席团常务主席、执行主席赵乐际主持闭幕会并讲话。新华社记者/李学仁 摄

告提出的今后一年的任务，决定批准这个报告。

会议经表决，通过了十四届全国人大二次会议关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议，决定批准这两个报告。

随后，赵乐际发表讲话。他说，十四届全国人大二次会议圆满完成了各项议程。在全体代表和有关方面的共同努力下，会议开得很成功，凝聚了共识、明确了任务、坚定了信心，是一次高举旗帜、真抓实干、团结奋进的大会。

赵乐际指出，大会期间，代表们肩负党和人民重托，以饱满的政治热情和昂扬的精神状态依法履职尽责，认真审议各项报告和议案，会议成果充分体现了党的主张和人民意志的统一，彰显了全过程人民民主和国家根本政治制度的显著优势。

赵乐际说，今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。认真落实大会确定的各项任务，努力实现全年经济社会发展目标，具有十分重要的意义。我们要在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，同心同德、凝心聚力，

会议经表决，通过了新修订的国务院组织法。这部法律自公布之日起施行。会议表决通过了十四届全国人大二次会议关于2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济

和社会发展计划的决议，决定批准关于2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划草案的报告，批准2024年国民经济和社会发展计划；表决通过了十四

届全国人大二次会议关于2023年中央和地方预算执行情况与2024年中央和地方预算执行情况与2023年中央和地方预算草案的报告，批准

2024年中央预算。会议表决通过了十四届全国人大二次会议关于全国人大常委会工作报告的决议。决议指出，会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作，同意报

### 曹慧泉在市委政法委、市检察院、市中院调研时强调

## 全面依法治市践行司法为民 为高质量发展提供坚强法治保障

株洲日报讯(全媒体记者/周嵩) 3月11日，市委书记曹慧泉先后到市人民检察院、市中级人民法院、市委政法委调研并分别主持召开座谈会。他强调，要深入学习贯彻习近平法治思想，切实提高政治站位，全面推进依法治市，践行司法为民理念，有效履行维护稳定、促进公正、服务民生、推动发展等职责使命，为全市高质量发展提供坚强法治保障。

市领导王卫安、杨杰杰、唐文发，市中级人民法院院长陈坚，市人民检察院检察长向新林参加调研或汇报有关情况。

调研中，市委政法委、市检察院、市中院、市公安局、市司法局、市国安局分别作了情况汇报，市委政法委、市检察院、市中院班子成员围绕“解放思想，大抓落实”主题，分别结合自身工作谈认识、讲打算、提建议。曹慧泉认真倾听，不

时与大家互动交流。

曹慧泉充分肯定近年来全市政法工作成效，对大家为经济社会高质量发展作出的重要贡献表示感谢。

在市检察院，曹慧泉强调，要彰显司法为民的价值追求，认真履行“四大检察”职责，尤其注重发挥好公益诉讼检察作用，以高质量法律监督，为推动司法进步贡献更大检察力量。在市中院，曹慧泉强调，要坚持讲政治、讲法治、讲专业、有担当、有担当、有效果，坚持公正司法，发挥司法案例的指导和引领作用，以案释法，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义，以更大作为助力全市法治化营商环境建设。

在市委政法委，曹慧泉强调，要强化政治引领，把党的绝对领导贯彻到政治、思想、组织等各方面，落实到决策、执行、监督各环节，深刻领悟“两个确

立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，坚持司法为民，做好党和人民的“刀把子”，奋力推进政法工作现代化。要服务中心大局，坚决扛牢维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命，为高质量发展保驾护航。要坚持系统思维，理顺条块关系，注重专群结合，聚焦全市“两个年”活动，营商环境优化、基层治理、生态环境质量改善、保交楼等方面，注重源头治理，发挥“标志性工程”引领作用，下定决心解决一个个具体问题，切实树立导向，立好规矩，全面推动政法工作从被动应对向主动作为转变，要加强自身建设，坚持问题导向，持之以恒抓好班子建设，带出过硬队伍、推进科技赋能，为全面建设社会主义现代化新株洲提供有力的司法保障。



### 陈恢清接受中央电视台、经济日报等媒体采访

## 就贯彻落实全国两会精神等谈打算

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 近日，全国人大代表、市委副书记、市长陈恢清分别接受中央电视台、经济日报、中国信息报采访，围绕贯彻落实习近平总书记重要讲话和全国两会精神，以及加强立法工作、发展新质生产力、推动消费品以旧换新谈思考和打算。

3月11日，经济日报就贯彻落实习近平总书记“下团组”重要讲话和全国两会精神推出特别报道。接受采访时，陈恢清说，要深刻领会党中央的决策意图和人民期待，切实增强做好经济工作的责任感使命感，抓住一切有利时机，利用一切有利条件，看准了就抓紧干，努力以自身工作的确定性应对形势变化的不确定

定性；要完整准确全面贯彻新发展理念，确保执行不偏向、不变形、不走样，奋力推动中国经济大船乘风破浪，持续前行。

近年来，株洲将贯彻党中央精神体现到谋划重大战略、制定重大政策、部署重大任务、推进重大工作的实践中，紧扣打造“三个高地”，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。陈恢清表示，下一步，株洲将坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，完整准确全面贯彻新发展理念，积极服务和融入新发展格局，推动现代化新株洲建设取得新的更大进展。

“我们对政府投资项目的招投标进行了大胆探索和创新，经过一年多的实践，效果非常好。”接受中央电

台《新闻直播间》采访时，陈恢清介绍了株洲政府投资项目招投标改革经验。近年来，市委市政府打出“组合拳”，建立合理定价、高成本违约、全生命周期监管机制，有力推动了政府性投资建设项目堵漏洞、降成本、增效益、治乱象、提质量。

3月10日、11日，中国信息报分别聚焦“发展新质生产力”“消费品以旧换新”推出专题报道。“株洲将构建‘两核多点’大数据中心格局，同时布局建设一批‘数字新基建’标志性项目。”“发挥现代服务业发展专项资金引导作用，发放汽车、电子产品等消费券，释放消费潜力。”接受采访时，陈恢清紧密结合株洲实际，重点谈了

### 李东林接受中央电视台、光明日报、新京报等媒体采访

## 因地制宜发展新质生产力

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 近日，全国人大代表、中车株洲所董事长李东林分别接受中央电视台、光明日报、新京报等媒体采访，就如何因地制宜发展新质生产力等谈思考和打算。

2024年的政府工作报告提出，“大力推进现代化产业体系建设，加快发展新质生产力”。李东林接受中央电视台《经济信息联播》采访时认为，因地制宜发展新质生产力，首先要根据自身资源禀赋，形成通用底层技术优势，与市场需求精准结合，

赋能更多行业。“通过轨道交通多年沉淀，算法、器件和材料构成了我们的产业核心竞争力。核心就是能量变换技术，这种技术在新能源装备和新能源汽车领域延伸出了风电、光伏逆变器、储能和新型电力系统”李东林说。

制造业是人工智能创新技术的重要应用领域，人工智能与制造业的深度融合正在引发影响深远的产业变革。“充分发挥人工智能推动制造业转型升级的作用，对我国优化产业结构、提升国际竞争力至关重要。”在

接受光明日报采访时，李东林建议设立校企联合人工智能学院，进一步加强区域研发资源配置，完善行业资质认定机制，促进新型“人工智能+制造业”典型示范项目不断涌现，推动发展新质生产力。

全国两会期间，李东林还接受了新京报的采访，建议加强对重大工程的碳排放管控力度，发挥国家级重大工程示范引领作用。“在无人区或生态薄弱地区，鼓励、支持和引导重大工程项目因地制宜构建新能源电力能源供给体系。”李东林说。